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І. ВЪВЕДЕНИЕ 
 

 Общинският годишен план  за младежта е разработен в изпълнение 
на: 

- Закона за младежта; 
- Националната стратегия за младежта 2010-2020 година; 
- Националната програма за младежта; 
- Европейската харта за участие на младите хора в живота на 

общините и регионите; 
- Общински план за развитие на община Твърдица за периода 2014-

2020 година. 
Общинският план за младежта е документ за разработване на 

конкретни мерки за работа с младите хора, за успешното осъществяване на 
техните потребности и реализация. Той отчита спецификата в община 
Твърдица, необходимостта от осигуряване на благоприятни условия за 
обучение и професионално образование, социално и личностно 
реализиране на младите хора, за участието им в обществения и 
икономически живот, за приобщаване им към управлението на местно, 
областно и национално ниво. 

Общинският план за младежта се реализира в партньорство с всички 
заинтересовани страни на местно ниво: Общински съвет - Твърдица, Кмет 
на община Твърдица, общинска администрация, общински училища, 
Общински детски съвет, читалища, БЧК, РУ „Полиция”, МКБППМН, 
отдел „Социална закрила”, отдел „Защита на детето”, Бюро по труда, 
медиатори, обществени възпитатели, ромски лидери. 

 
ІІ. ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПЛАНА: 
 
- Законосъобразност; 
- Толерантност към всички групи младежи; 
- Равен достъп за всички младежи; 
- Иновативност в процеса на планиране и предоставяне на услуги за 

младежи; 
- Изграждане на мрежа от партньорства на местно, регионално и 

национално ниво; 
- Надграждане и усъвършенстване на съществуващите практики, 

опит и услуги; 
- Съответствие на програмите и услугите за младежи с 

националните, европейските и международни стратегически документи. 
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ІІІ. ЦЕЛЕВИ ГРУПИ 
 
Дейностите заложени в плана са насочени към подрастващите и 

младите хора на възраст между 15 и 29 години в община Твърдица, без 
разлика на техните социални, политически, религиозни и етнически 
убеждения. 
 

        ІV. АНАЛИЗ НА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВАТА ПРЕД 
МЛАДЕЖТА В ОБЩИНА ТВЪРДИЦА 

 
 1. Демографска характеристика 
  Продължава тенденцията на отлив на младите хора от общината 
главно поради миграция към големите градове, както и емиграция в 
чужбина, временна и постоянна. 
  Макар и бавно, се наблюдава тенденция към преодоляване процеса 
на демографското застаряване на населението, дължаща се на увеличената 
раждаемост сред ромското население, достигащо до 30% в общината. 
Броят на младежите от 15 до 30 години към края на 2014 г. е 3380, като 
през 2013 г. той е бил 3268.  
  Остава по-висок делът на младите хора в гр. Твърдица и гр. 
Шивачево, докато в селата остават повече възрастни хора. Определящи за 
това са възможностите, които дава по-голямото населено място – 
здравеопазване, образование, работни места. Единични са случаите на 
завръщане на младежи и млади семейства отново в общината. 

2. Формално и неформално учене 
  В община Твърдица има 6 общински училища-две начални, 2 
основни и 2 СОУ-та. В средни общообразователни училища- 1 в гр. 
Твърдица и 1 в гр. Шивачево- се подготвят младите хора със необходимите 
знания за продължаване на обучението им в колежи и  висши училища. 
Остават неблагоприятни данните за завършващите средно и висше 
образование младежи от ромската етническа група. За учебната 2013-2014 
година само 6  ученици от ромската общност са се обучавали в ХІІ клас / 
СОУ „Н.Рилски”гр. Твърдица/, явили са се на държавни зрелостни изпити  
и са се дипломирали, но не са продължили обучението си за придобиване 
на определена професия в колеж или висше учебно заведение. Така 
фактически млади хора с висше образование сред ромските младежи в 
общината все още няма. Една немалка част от младежите, завършили 7 и 8 
клас предпочитат да продължат образованието си в други градове по 
определена професия или специализирана подготовка по чужд език, 
предмети от хуманитарния и прироматематическия цикъл, което им дава 
по-големи шансове за кандидатстване в университетите. Макар че през 
последните години бе намален броя на отпадащите от училище ученици, 
все пак през учебната 2013-2014 година отпаднаха общо 89 ученици, като 
от тях 38 от седми и осми клас. Както може да се очаква това са предимно 
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млади хора от ромски произход, които след няколко години ще увеличат 
броя на безработните. 
 В общината няма професионално училище. В единствена  
професионална паралелка в СОУ „Н.Рилски” гр. Твърдица след седми клас 
по озеленяване и цветарство и през новата учебна 2014-2015 година се 
обучават 28 ученици, което е доказателство за интереса на обучаващите се 
към придобиване на определена професия, която може да им даде някакъв 
по-голям шанс за трудова реализация. 
 През годината се забелязва определен интерес от местния бизнес за 
подпомагане на разкрити СИП-ове, в които младежите придобиват 
определен професионален опит, защото това е един добър начин за 
подготовка на липсващите кадри.  

Продължи включването на неграмотни младежи и възрастни в 
разкритите паралелки по проекта „Нов шанс” на оперативна програма 
„Развитие на човешките ресурси”, която даде възможност за завършване 
определен клас в началния и прогимназиален етап. Необходимо е да се 
помисли за следващите години и след приемането на новия образователен 
закон дали по този начин не може да се завършва основно образование.
 Дейността в 9-те читалища на територията на общината, с богат 
библиотечен фонд и достъп до интернет, дават добри условия за 
неформалното обучение, макар че то е все още малко популярно сред 
младежите в общината. 

3.Младежка заетост 
На фона на безработицата в общината, достигаща до 34.26% 

/м.октомври 2014 г./, на драстично намаления брой на заетите по програми 
за временна заетост през 2014 г., на регистрираните 378 лица до 29 години 
в Бюрото по труда  може да се стигне до извода за недоброто състояние на 
младежката заетост. През 2014 година по програми, по мерки за заетост / 
субсидирана заетост на минимална работна заплата за 6 и 12 месеца /, 
ОПРЧР и по заявки от фирми /първичен пазар на труда/ са започнали 
работа 183 младежи до 29 години: 

- по програми за заетост  -  19; 
- по мерки за заетост        -  8; 
- ОПРЧР                            -  21; 
- по заявки във фирми     - 135. 
Трайно безработни в общината остават младежите от ромската 

общност / Твърдица, Сборище, Шивачево, Оризари / поради ниско 
образование, недостиг на умения и липса на квалификация. 

4. Достъп до информация и услуги. 
Увеличава се процента на младите хора от общината, които 

ежедневно ползват интернет услуги, включително в селата и в ромската 
общност. Наличието на обзаведени компютърни кабинети в общинските 
училища и читалища, навлизането на информационните технологии в бита, 
всичко това спомага за  информираността на младежите. Действащия линк 
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"За младежите" на сайта на общината дава своевременна и актуална 
информация за важни предстоящи събития, касаещи младите хора. 

В община Твърдица няма младежки център, който би 
благоприятствал общуването между младите хора, осмислянето на 
свободното им време и разширяването на достъпа до информация. 

В община Твърдица непрестанно се работи по въпроса за 
подобряване на услугите за всички граждани. В Общинският център за 
услуги и информация, в който на принципа на едно гише се предоставят 
всички общински административни услуги, в отделите към Дирекция 
"Социална закрила" и " Бюро по труда"работното време е с непрекъснат 
график и това дава възможност за обслужване в срок на повече лица.  
Фирмите в областта на услугите и интернет доставянето се стремят по-
пълно да задоволяват нуждите на своите потребители.  

5. Гражданска активност 
Активно е участието на младите хора в културния живот на 

общината. Те са основния двигател на дейността в 9-те народни читалища 
и дейни участници във всички културни събития. 

Своите граждански позиции изразиха с активна работа по 
подготовката и провеждането на парламентарните избори - 2014 г. 
Общинският детски съвет набра през годината необходимия опит за водене 
на диалог с ръководството на общината и вече по-смело изразява своите 
позиции и искания за решаване на младежките проблеми. 

 Все още няма регистрирани  младежки НПО и младежки сдружения 
като среда за младежката гражданската изява и реално включване в 
управлението на общината.  

6. Младежко доброволчество 
То се прояви истински, без показност и предварителна подготовка в 

дните, когато природните катаклизми сполетяха живота на хората. 
Младежите от Общинския детски съвет само за няколко часа събраха 
близо 600 лева от дарения на гражданите, с които бяха закупени 
хранителни продукти и дезинфектиращи препарати за пострадалите в 
Мизия. Същите се отказаха от плануваната екскурзия и със средствата 
закупиха помощи за хората от Аспарухово. Учениците от СОУ "Н. 
Рилски"гр. Твърдица и СОУ "Г. Каравелов" гр. Шивачево участвах дейно в 
благотворителни концерти. Събраните средства бяха предоставени за 
абитуриентите сираци. Отлични са резултатите от работата на Младежкия 
БЧК към СОУ"Н.Рилски гр.Твърдица, СОУ"Г.Каравелов"гр.Шивачево и 
ОУ"Н.Вапцаров" с Бяла паланка в организираните кампании срещу СПИН, 
дрогата и агресията. Младите червенокръстци от с. Бяла паланка 
посещават редовно дома за стари хора в гр. Сливен и със своите изяви и 
скромни подаръци внасят доза живинка в тяхното ежедневие. Всичко това 
доказва, че доброволчеството има бъдещо развитие в община Твърдица, 
щом то се подема от младите хора. Остава този техен ентусиазъм да се 
насърчава и подкрепя. 
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7. Здравословен начин на живот 
В община Твърдица няма действащо болнично заведение с леглова 

база. Здравното обслужване на населението се осъществява от 10 семейни 
лекари, 2 стоматолози и Център за спешна медицинска помощ-филиал 
Твърдица. Медицинският център е със затихващи функции и фактически 
оказването на доболнична специализирана помощ ще бъде прекратено. С 
това ще се задълбочи проблема с медицинското обслужване. 

Все още здравната култура сред ромското население в общината е 
ниска. В резултат на това се стига до множество инфекциозни и паразитни 
заболявания, ранно забременяване в непълнолетна възраст. Очаква се да 
настъпи макар и минимална промяна в тази ситуация с дейността на 
назначените медиатори в гр. Твърдица и гр. Шивачево. 

Няма данни за системна употреба на психотропни вещества от 
младежи. Но за сметка на това употребата на алкохол и цигари е висока, 
като възрастовата граница пада. 

Сред част от учениците в тяхното ежедневие се наблюдава 
обездвиженост и  в резултат на това затлъстяване и ранна проява на 
хипертония, диабет, гръбначни изкривявания, смущения в зрението. 

В община Твърдица има изградена добра спортна база, която 
предоставя добри възможности за практикуване на различни видове спорт. 
Функционират клубове по футбол, волейбол, тенис на маса, ски, карате. 
Ежегодно представители от двете средно общообразователни училища 
участват в ученическите игри на общинско и областно ниво по шах мат, 
футбол, волейбол, тенис на маса, бадминтон . Най-запалените скиори сред 
младежите от общината практикуват карането на ски на пистата под връх 
Чумерна и участват в организираното ски състезание от общинска 
администрация и туристическо дружество „Чумерна”. За финансовата 
издръжка на спортните клубове Общински съвет гласува средства от 
общинския бюджет за подкрепяне на тяхната дейност.  

В ход са ремонтните работи по обновяване на стадионите в 
гр.Твърдица и с. Бяла паланка, по изграждане на спортна площадка в гр. 
Шивачево и картинг писта на стария стадион в гр. Твърдица. Реконструира 
се пътната отсечка за хижа Чумерна, с което се улеснява достигането до 
едноименната писта за ски. Всичко това има за цел да се привличат все 
повече младежи, които да практикува масовия спорт както за здраве, така и 
за собствено удовлетворение. 

8. Противообществени и противоправни прояви сред младежите 
Такива през календарната 2014 година са извършени от малолетни и 

непълнолетни поради: занижен родителски контрол, семейна и приятелска 
криминогенна среда, ниска образованост, трайна семейна безработица, 
непознаване на законовите разпореждания, липса на респект към 
правоохранителните органи Както може да се очаква голямата част от този 
контингент са от ромската общност. Престъпленията, повечето кражби и 
унищожаване на частно имущество, са извършени от 23 малолетни и 27 



 

 7 

непълнолетни, като 14 от тях са заведени на отчет в детска педагогическа 
стая. С присъда „пробация” наложена от Областна служба „Изпълнение на 
наказанията”-Сливен са наказани 3 непълнолетни. Един е осъден на една 
година лишаване от свобода за кражба на дамска чанта. Немалко са 
съставените актове за липса на лични документи при проверка, за 
управление на МПС без правоспособност, за неизпълнение разпореждания 
на органите на полицията. Всичко това показва, че с общите усилия на 
училищните комисии за превенция, детска педагогическа стая, МКБППМН 
и обществените възпитатели към нея, отдел „Защита на детето”, кметовете 
на селищата трябва да продължи работата по превенция на престъпността 
сред младите хора, да се търсят нови форми на въздействие, за да се 
постигне положителна промяна. 

 
V. ГЛАВНА ЦЕЛ 
Подобряване качеството на живот на младите хора от община 

Твърдица чрез успешна професионална и социална реализация  
 
VІ. ПРИОРИТЕТНИ ОБЛАСТИ НА ДЕЙСТВИЕ 
1. Насърчаване на икономическата активност и кариерно развитие на 

младите хора. 
2. Подобряване на достъпа до информация, включително виртуален 

достъп и подобряване качеството на предлаганите услуги. 
3. Насърчаване на здравословния начин на живот 
4. Социална и творческа изява на младите хора. 
5. Развитие на младежкото доброволчество. 
6. Повишаване на гражданската активност на младите хора. 
7. Международно и междукултурно младежко общуване. 
8. Намаляване на престъпността сред младите хора. 
 
VІІ. ПУБЛИЧНОСТ 
1. Чрез електронния сайт на общината. 
2. Чрез в. „Твърдишки глас”. 
3. Чрез организирани срещи с младите хора от общината. 
 

  
 * Настоящият план е отворен и подлежи на допълване и промени през 
календарната година. 



 

 

 
                                                                            ТАБЛИЦА – ПЛАН МЛАДЕЖИ 

ОБЩИНА ТВЪРДИЦА 2015 Г. 
 

ДЕЙНОСТИ ИНИЦИАТИВИ, 
ПРОГРАМИ,КАМПАНИИ 

 

ОТГОВОРНИ 
ИНСТИТУЦИИ 

ВРЕМЕВИ 
ПЕРИОД 

ФИНАНСИРАНЕ 

1 2 3 4 5 
Насърчаване на икономическата активност и кариерното развитие на младите хора 

1. Насърчаване на 
сътрудничеството и 
възможностите за срещи 
между работодателите и 
младежи, завършващи средно 
образование. 

Организиране на информационна 
среща с работодатели и 
дванадесетокластници от СОУ. 
 

П.Минчева, 
Зл.Върбановска 

М.Дяков 

м.май Не е необходимо 

2. Сформиране на групата за 
СИП по шевно производство 
в СОУ „Н.Рилски” гр. 
Твърдица 
 
 

Определяне на обучител П.Минчева м.януари 
 

Училищен бюджет, 
От работодател 

 
 
 

 
3.Назначаване на млади хора 
за стажуване. 

Програма „Старт на кариерата”, 
Програма „Студентски практики” 
Национални програми 

Общинска 
администрация, 

директори на училища, 
работодатели 

През годината По програми  

4.Насърчаване на 
работодателите да осигуряват 
възможност на младите 
работници да повишават 
своята квалификация. 

Организирани квалификационни 
форми 

Работодатели, 
 

През година Работодатели, 
по програми 

 
1 2 3 4 5 

Подобряване на достъпа до информация, включително виртуален достъп и подобряване качеството на предлаганите услуги 
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5. Предлагане на актуална и 
достъпна информация за 
младите хора от общината. 

Линк „За младежите”в сайта на 
общината, 

в. „Твърдишки глас” 

Община Годишен Община 

6.Своевременно 
информиране на 
безработните младежи за 
възможността за намиране на 
работа. 

Обяви във в.”Твърдишки глас”, 
 в линк „За младежите, 

списък в бюрото по труда 

Община, 
БТ, работодатели 

Годишен Община 

7.Подкрепа на младите 
семейства 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.Осигуряване на транспорт за 
децата и учениците от малките 
селища, пътуващи към средищните 
училища и детски градини. 
2. Отпускане на социални помощи 
на самотни млади майки и 
социално слаби семейства.  
3. Включване на повече деца в 
групите за целодневно обучение. 
 

Община, директори на 
училища и детски 

градини 
 

Дирекция 
”Социално подпомагане” 

 
 

   Директори на училища 
 
 
 

Учебна 2014-
2015 година 

 
 

През годината 
 
 
 

Учебна 2014-
2015 година 

 
 

Държавен бюджет 
 
 
 
 

МТСП 
 
 

 
      Делегиран бюджет 

 
 

8. Преодоляване  отпадането 
на учениците от ромски 
произход от училище. 
 
 
 

Кандидатстване на общинските 
училища по Национални 
програми: „На училище без 
отсъствия”, „С грижа за всеки 
ученик”, „ИКТ в училище” 

 
Директори на общински 

училища 

 
Учебна 2014-
2015 година 

 
По  програми 

9.Подпомагане на социалната 
адаптация и повишаване на 
пригодността за заетост на 
ромските младежи. 

Включване на младежите от 
ромския етнос в обучителни 
програми и програма „Нов шанс” 
 

Община, 
Бюро по труда 

Директори на училища 

 
Годишен 

По оперативни програми 

Социална и творческа изява на младите хора, повишаване на гражданската им активност 



 

 10 

10.Стимулиране на 
гражданската активност на 
младите хора. Съпричастност 
в управлението и развитието 
на общината. 
 
 
 
 
 

1.Участие на членове от 
Общинския детски съвет в 
работата на Общински съвет и 
комисиите към него при вземане 
на решения по проблеми, касаещи 
децата и младежите от общината. 
2.Ден на отворените врати.Млади 
хора управляват общинска 
администрация за един ден. 
 

Председател на ОбС, 
председатели на комисии, 

Зл.Колев, 
Д.Табакова 

 
Кмет на община, 

секретар на община, 
Д.Табакова 

 

През годината 
 
 
 
 
 

12-октомври-
ден на 

общините 
 

Не е необходимо 
 
 
 
 
 
 

Не е необходимо 
 
 

11. Подпомагане развитие на 
таланта, творческите умения 
и културното изразяване на 
младите хора. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.Повишаване броя на  учениците 
в   училищните извънкласни 
форми. 
2.Участие и изява на младите хора 
в организираните тържества по 
случай национални празници, 
празници на селищата в общината 
и културни събития с регионално и 
местно значение. 
3.Среща на кмета на общината със  
зрелостниците и връчване  грамоти 
на отличниците. 
 

Директори на училища 
 
 

Секретари на читалища, 
директори на училища, 
община и кметства 

 
 
 

Кмет на община, 
Зл.Колев, 
Н.Тодорова 

 
 
 

Учебна година 
 

По календарен 
план на 

общината за 
културните 
прояви 

 
 

22 май 
 
 
 
 

Училищен бюджет 
 

Бюджет на община, 
читалища и училища 

 
 
 
 
 

Община 
 
 
 
 
 



 

 11 

12.Опазване на културните 
традиции от младите хора. 

1.Лазаруване и провеждане на 16-
ти регионален детски празник 
„Пролетни игри и обичаи-
Цветница” 
 
 
 
2.Коледни и новогодишни 
тържества в община Твърдица. 
Коледуване на младежи. 
 
 
 
 
3. Участие на детските състави 
към читалищата в регионални и 
национални прояви. 
 
4. Празник на балканските градове 
„Балканът пее и разказва” 

Секретари на читалища,  
Н.Тодорова 

 
 
 
 
 

Секретари на читалища, 
директори на училища, 

Н.Тодорова 
Читалища, 

Общински детски съвет 
 
 

Секретари на читалища 
 
 
 

Н.Тодорова, секретари на 
читалища 

 
4-5 април 

 
 
 
 
 

21-31 
декември 

 
 

  
 
 
Културен 
календар на 
общината 
 
 
 М. юни 

 
Община,  
Читалища 

 
 
 

Община, 
кметства,читалища 

 
 
 
 
 
 

Читалища 
 
 
 

Община 

Развитие на младежкото доброволчество 
13.Насърчаване  и 
подпомагане на младежкото 
доброволчество. 

1.Набиране на средства за деца и 
абитуриенти сираци и полусираци. 
 
 
 
 
2. „Да почистим България за един 
ден”- кампания. 
 
 
 
 

Общински БЧК 
МЧК в училищата, 
Общински съвет на 

децата 
 

           Училища, 
Младежки организации, 

ТД, 
Общински детски съвет 
Училищни детски съвети 

 
 

м. април- май 
 
 
 
 
 
 

25 април 
 
 
 
 

 
От благотворителност 

 
 
 
 
 

Не е необходимо 
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3. Участие в благотворителни 
базари за Великден и Коледа. 
 

Общински детски съвет Не е необходимо 
 
 

 
Насърчаване на здравословния начин на живот 

14.Осъществяване на 
ефективна здравната 
просвета сред младите хора. 
 
 
 
 
 
 

1.Превенция на болестите, 
предавани по полов път. 
1.1.Първи декември-световен ден 
за борба срещу СПИН. 
1.2.Здравна просвета с учащите от 
общинските училища.Превенция 
на зависимостите. 
 
1.3. Обучение на учениците във 
водно спасителен минимум 

 
 

МЧК към училищата 
 
 

Мед. специалисти от 
училищните 
мед.кабинети, 

класни ръководители 
 

 
 

1.12. 
 
 

През учебната 
година 

 
 

 
 

БЧК 
 
 

Не е необходимо 
 
 
 

 
 
15.Сексуално и 
репродуктивно здраве сред 
ромското население. 
 
 
 
 
 
 

 
1. Продължаване на 
разяснителната работа сред 
младежите от ромската общност за 
намаляване на ранните бракове и 
ранната бременност. 
 

 
Лични лекари, медиатори, 

мед.специалисти в 
училищата 

 
 
 
 
 
 

 
 

постоянен 
 
 
 
 
 

 

 
 

Здравна каса, 
републикански бюджет 
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16.Насърчаване на младите 
хора към активна спортна и 
туристическа дейност. 

1.Участие на учениците от 
общинските училища в 
Ученически игри 2015 година. 
 
 
 
2.Провеждане на зимен празник на 
ски база Чумерна. 
 
 
 
3. Включване на повече деца и 
младежи в спортната и 
туристическа  дейност. 
 
 
 
 
 
 

 
Директори на училища 

 
 
 
 

Община,  
ТД”Чумерна”, 
Ски клуб 

 
 

Детски футболни клубове 
„Атлантик” Твърдица, 
„Стандарт паркет” 
Шивачево, 
Футболни отбори при 
гр.Твърдица, 
гр.Шивачево, с.Сборище 
и с. Бяла паланка, 

ски клуб, 
туристическо дружество, 

клуб по карате 
 
 
 

 
м. февруари –
общински кръг 
м. април-
областен кръг 
 
м. февруари 
 
 
 
 
По спортните 
и 
туристически 
календари 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Училищни бюджети 

 
 
 
 

Община, ТД, ски клуб 
 
 
 

 
 

Делегирани средства 
 
 
 
 
 
 

Международно и междукултурно младежко общуване 
17.Запознаване на младите 
хора с европейските 
инициативи. 

1. Ползване  сайтовете на 
Национолен център „Европейски 
младежки програми и 
инициативи”, Евродеск, 
електронен бюлетин Европа 
директно Сливен  
2. Провеждане на информационни 

Линк „За младежите”в 
сайта на общината 
 
 
 
 
 

Годишен 
 
 
 
 
 
 

Не необходимо 
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кампании Секретар на община Периодично               Община 
18.Опознаване на отделните 
етнически общности и 
техните култури за 
стимулиране на толерантност 
и разбирателство. 

1. Провеждане на празник на 
читалищата от община Твърдица с 
участие на младежи от всички 
етноси. 
2.Празник за децата. 
 
 
 
 
3.Възобновяване дейността на 
СИП по „Ромски фолклор” в 
училищата. 

Секретари на читалища 
 
 
 

Община, 
Директори на училища и 

детски градини 
 
 

Директори на СОУ 
гр.Твърдица, СОУ 
гр.Шивачево и  
ОУ с.Сборище 

Културен 
календар 

 
 
 

1 юни  
 
 
 

Учебна 2014-
2015 г. 

Бюджет на читалищата 
 
 
 
 

Община, кметства, 
Читалища 

 
 
 

Училищни бюджети 

Намаляване на престъпността сред младите хора 
19. Превенция на 
правонарушенията, 
извършвани от млади хора. 

1. Продължаване на 
разяснителната кампания на 
РУ”Полиция” сред ромските 
младежи за спазване законите на 
страната. 
2.Извършване на постоянни 
проверки за употреба на алкохол 
от шофьорите младежи, 
посещаващи питейните заведения 
и дискотеките. 
3. Извършване на проверки за 
спазване на вечерния час от 
малолетните и непълнолетните. 
4. Налагане на възпитателни мерки 
спрямо малолетни и 
непълнолетни, извършили 
противообществени прояви 

РУ”Полиция” 
 
 
 
 

РУ”Полиция” 
 
 
 
 
 

РУ”Полиция”,МКБППМН 
 
 
Секретар на МКБППМН 

Годишен 
 
 
 
 

Постоянен 
 
 
 
 
 

По график  
 
 

По сигнали на 
РП, полиция, 
училищни 
комисии 

Не е необходимо 
 
 
 
 

Не е необходимо 
 
 
 
 
 

Не е необходимо 
 
 

Бюджет на МК 


